

# Smart醫院

2018年03月12日 05:54 [Uncategorized](#)

Smart醫院



(蕭世和)

中文大學舉行新春團拜（見圖），經過校園，見到外圍偌大的地盤，是正在動工的中大醫院。校長段崇智透露，新醫院將高度智能化，兩年後?用時，將是一所Smart醫院。

未來的中大醫院如何智能化呢？據副校長兼醫學專家霍泰輝說，新醫院無論在配藥、服務方面，都會採取人工智能技術，減少倚賴人手，病人和家屬會大感方便。至於在診療方面，都會採用更多的科技協助。

對於人工智能協助診斷，部分人始終覺得缺乏信任感，霍教授卻是樂觀派，認為未來發展前景很大。以檢查X光片為例，機械的檢測就應該比肉眼的觀測更加準確。即使診斷病症，隨著科技不斷完善，精準度有條件超過人類，甚至於科研開發，在電腦「思考」水平不斷提高下，也不再是天方夜譚。

隨著人口老化，能夠引入醫療科技提高效率和準確度，是病人之福，也有助發揮教學醫院的角色。中大在人工智能的發展起步甚早，多年前已經有多媒體中心採用Deepmind人工智能進行學術研究，近年在人面辨識等方面都有突出成績。中大醫院能夠結合大學在科技的所長，日後如何Smart，自然可想而知。